
Referat af bestyrelsesmøde i DN Nordjylland 

Tirsdag d. 14. feb. ’23 
 

Til stede: Carsten, Anette, Øjvind, Fiona og Torben på teams 

1. Referent: Fiona 

2. Evaluering af velkomstarrangementet ved St. Øksø d. 4. feb. 

Fint arrangement med deltagelse af over 1/3 af medlemmerne, som dog ikke er så mange :-). Der er 
nok ikke så mange vinterbadere blandt vores medlemmer... Vi prøver noget andet næste 
gang. Carsten har skrevet en beretning om aftenen. Den skal i nyhedsbrevet og på 
hjemmesiden. 

3. Kassereren har ordet. 

Vi har nu godt 20 medlemmer. Det er da meget godt for en forening, der indtil videre blot har haft et 
enkelt arr. Vi vil ikke udsende flere opfordringer til DN medlemmer (i Nordjylland), der 
endnu ikke har meldt sig ind i vores lokalforening. Vi venter til vi har svømning på plads. 
Af de ca. 100 medlemmer der var i DN Nord inden jul, er 23 ikke længere medlemmer af 
DN (af forskellige årsager). Så ca. 50 er stadig medlemmer af DN Land, men har ikke meldt 
sig ind i DN Nordjylland. Der er stort potentiale for flere medlemmer, når vi får svømning 
på plads. 

Anette har aftale om en bankkonto på vej. Det er en langsommelig proces. Det bliver hos 
Arbejdernes Landsbank og koster 1500 i oprettelse. Anette laver en mobilepaybox, som kan 
bruges til svømning f.eks. Så foreningen bliver kontantløs. 

Vi har fået lovning på 10.000 kr fra DN Land i opstartskapital. 

4. Kommende aktiviteter vi har snakket om tidligere. 

Vi havde håbet at kunne lave kurbad i Haraldslund d. 10. marts. Midt imellem de to kurbade der er i 
DN MidtVest 25. feb. og 25. marts. Men vi vælger at arrangere kurbad i Haraldslund til 
efteråret i stedet. Dels vil vi gerne kunne invitere gæsterne til ugentlig svømning fremover. 
Og dels vil vi gerne have grundlag for en succesfuld aften med et antal deltagende på 
omkring 40 el. mere, for at kunne lave flere kurbade med Haraldslund fremover. 

Vi overvejer også at lave kurbad i Randers. Det bliver dog ikke lige foreløbig, da vi har nok at gøre 
med de andre ting. 

Skt. Hans: Anette og Carsten har spurgt Solsportsforeningen om et fælles Skt. Hans arrangement på 
deres campingplads Vedsølejren ved Viborg. I samarbejde med DN MidtVest. Der var ikke 
stor begejstring, men heller ikke afvisning. Vi afventer bestyrelsesmøde i DN MidtVest. 

5. Status på Folkeoplysningsgodkendelsen / svømmetider. 

Folkeoplysningsudvalgets møde her i februar blev aflyst. Så nu afventer vi deres møde i marts. 
Anette undrer sig over at vores ansøgning ikke blev godkendt i dec. Vi er ikke nævnt i deres 
referat. Og argumenterne om at vores formål skal indeholde sport og unge mennesker er 
mærkeligt. Vinterbadeklubben har kun to linier om formål – at de vil kunne bade udendørs 



hele året og have et sted at mødes. Torben har fortsat dialog med Andy (fritidskonsulent fra 
kommunen). Han er fortsat positiv og tror vi bliver godkendt. Torben er fortrøstningsfuld og 
foreslår at vi afventer deres møde i marts. Hvis vi mod forventnig ikke bliver godkendt må 
vi starte en klagesag op. 

Andy har snakket med Myrna der står for svømmetider i kommunen. Der er 3 muligheder i denne 
sæson: 
- Gl. Lindholm – ikke relevant, da der mangler sauna. 
- Sofiendal lørdag aften kl. 17-19 – meget dårligt tidspunkt. 
- Nibe søndag eftermiddag fra kl. 14 og frem – lang afstand, især for dem der kommer 
nordenfjords fra. 
Til næste sæson skal vi være på forkant når der bliver udbudt svømmetider. Carsten foreslår 
at vi laver en prioriteret top 3 inden. Anette vil gerne tale med Myrna om muligheden for 
Østre Allè. 

6. Det offentlige referat fra sidste møde? 
Punktet udgår, da det blot handlede om noget der var overset. 

7. Sociale medier (alternativer til Facebook mhp. at nå yngre, potentielle medlemmer) 
Tanken er god nok, men Fiona tænker det er for stort et arbejde for os, der ikke selv bruger 
de medier i forvejen. 

8. Sms-service (erfaring fra DN MidtVest med sms-kæder) 
MidtVest er glade for den. Man kan bruge den via en hjemmeside og behøver ikke at have 
en tlf. til det formål. Michael har allerede oprettet en liste hvor man kan melde sig til. 
Selvom Anette bare havde spurgt til deres erfaringer og hvordan det fungerer... Den skal 
fjernes igen indtil vi har fundet ud af hvordan det fungerer. 

9. Behandling af 2 indkomne forslag fra medlemmer. 

1. Dialogkaffe på de lokale strande til sommer. Forslagsstiller bor i Hals, er admin i de lokale 
facebookgrupper og vil kunne dele begivenheden. 
Udemærket forslag, der må bæres af medlemmerne. Vi får to flag, der kan stilles til 
rådighed, men der kan ikke være lovning på deltagelse fra bestyrelsen. 

2.  
- Dag eller weekend ophold på Næsborg v/Madum sø som er en af Danmarks reneste søer . 
Der er mulighed for en skovtur, for leg og spil i det fri, fælles spisning, bade i søen. 
- Dag / døgn i Bakkehytten, Jerslev, hytten er placeret tæt på skov, krat og græs samt den 
Jyske Ås, en dag måske med let orienteringsløb, spil, bare hygge og fællesspisning. 
Dyre forslag. Vi bliver nødt til at være nogle flere, for at det kan løbe rundt. 

Øjvind sender svar og siger tak for gode forslag 

 

10. Evt. 

Idé: Tur til Høllet Ved Mariager Fjord 
Vi laver et årshjul med aktiviteter på næste bestyrelsesmøde. 
Vi kan søge DN’s aktivitetspulje om støtte, hvis det koster penge. 
Vi planlægger et arr. efter sommer, sidst i aug/først i sept. 



Vi skal have samarbejdsaftale med DN Land på plads. 

Forslag fra Øjvind om muligheden for at lave det offentlige referat, som info fra foreningen i mere 
prosaagtig form. 

I referatet fra sidst, var blevet glemt et punkt om et standard velkomstbrev til nye medlemmer. 
Torben sender noget til Øjvind. 

Anette opfordrer bestyrelsesmedlemmerne til at bruge det oprettede arkiv for interne dokumenter. 

Anette foreslår at vi til bestyrelsesmøder tjekker referatet fra forrige bestyrelsesmøde. 

Næste møde: mandag d. 27. marts hos Anette og Carsten 


